

■難得留港的黃金寶在體院接受香港體協最佳男運動員獎。



黃金寶5年後執教

香港文匯報訊（記者 潘志南）一直忙於為香港單車隊和隊友四出征戰搶分的黃金寶，終於在留港一刻接受了香港體育記者協會今年3月選他為2010年度最佳男運動員的獎盃、獎金及迪士尼樂園贊助的獎品。這已是黃金寶第二度獲得香港體協會員投票選出他為年度最佳。

體院為蔣世豪舉行紀念賽



■一班昔日隊友為紀念蔣世豪再披甲上陣。

香港文匯報訊（記者 潘志南）蔣世豪（豪豬）足球路程成長的搖籃——香港體院，昨天聯同香港運動員基金會、歷程會聯合為蔣世豪舉行足球紀念賽。主辦單位再為蔣世豪籌得近10萬元，其中包括香港運動員基金會捐出6萬元支援「豪豬」的子女。這是蔣世豪上月去後，球圈朋友為他舉行的第4場紀念賽，蔣世豪太太在活動上表現得心平氣靜，並感謝天公作美，在陽光普照下令紀念賽得以順利舉行。並感受到「豪豬」是和大家在一起。

另一出席活動的足球教練陳融章希望大家出席活動，一起踢波和開暢暢談，有任何心事不要放在心底，希望「豪豬」給後人一個啟示。昨日參加活動的現役香港隊和前香港隊對賽成為活動的重頭戲。體院出身的一班球員組成的歷程隊、蔣世豪一班球友組成的散沙足球隊、體院聯隊、愉昇元老、香港體育記者和足球評述員隊參與活動。

鑽石聯賽 基爾本土惜敗

紐約站百米飛人戰罕見三人被逐



■克羅地亞女跳高將弗拉西奇只能屈居亞軍。

2011賽季國際田聯鑽石聯賽第6站（紐約站），於香港時間12日凌晨於伊坎體育場進行。男子100米飛人大戰，在前三槍均有選手搶跑被取消比賽資格且在逆風3.4米/秒的不利條件下，起跑不佳的美國名將基爾儘管在途中跑和衝刺跑發力，但最終仍惜敗於牙買加選手穆林斯屈居亞軍，兩人的成績均為10秒26，只是比較有效部位觸線基爾稍遜一籌。



■基爾（左）與穆林斯同時衝線。法新社

儘管保特和鮑維缺席，但以基爾為代表的9位參賽選手仍然各個實力不俗，除本土選手愛德華茲外其餘8人職業生涯均跑出過10秒以內的成績，其中包括本賽季百米前三好成績創造者基爾、穆林斯和羅傑斯，三人也佔據了4至6道。另外值得一提的是，今年已經有多達16位選手跑進10秒大關，就此打破了2008年時單賽季有14人打開10秒關卡的紀錄。

天雨逆風眾飛人受影響

由於賽前當天下雨，使得賽道部分區域還有積水。比賽前現場氣溫只有16攝氏度，濕度倒是高達100%。穿着黑色長衣長褲和一雙紅色跑鞋的基爾很晚才進入場內，調整起跑器並試了一次後，基爾開始脫去外衣做最後的準備，美國名將今天穿着以紅色為主調的比賽服出戰。在現場主持人介紹到基爾時，看台上的觀眾熱烈歡呼為其助陣加油。

第一槍，2道的特立尼達和多巴哥選手湯普森搶跑，由於採取零容忍規則，因此北京奧運會亞軍被取消比賽資格。第二槍，8道的帕吉特被身邊的布萊德曼晃了一下也犯搶跑錯誤同樣被逐出場。第三槍比賽依

然未能正常開始，最邊道位於9道的另一位美國選手愛德華茲又一次搶跑也失去繼續參賽的資格，比賽氣氛變得異常緊張。第四槍比賽終於正常開始，而此時賽道上僅剩下6位參賽選手，並且基爾明顯受到影響，起跑銜接有所遲緩。在3道的牙買加人阿什米德起步不錯，但很快便被穆林斯超越。前半程落後的基爾儘管途中跑十分有力，很快縮小了自己與穆林斯之間的差距，並且最後衝刺使出全力，但最終衝線時卻因有效部位觸線稍遜一籌只能屈居亞軍，不過基爾的成績和穆林斯均為10秒26。特立尼達和多巴哥的布萊德曼以10秒33的成績獲得第三名。

三項賽事爆出冷門

另有三項賽事也爆出冷門，本次比賽重點推薦的明星人物、法國男子三級跳遠新星塔姆戈，看起來是雨戰的最大犧牲品，他頭三跳最好成績僅為15米55，結果連最後的六強決賽都沒有進入。英國選手菲爾斯以16米67獲得冠軍。美國選手梅斯尼爾以5米52獲得男子撐桿跳冠軍，鑽石聯賽積分領先的拉維涅和德國人摩爾草草上陣，結果連一次試跳都沒有成功。而當今女子田

徑第一人、克羅地亞跳高天才弗拉西奇顯然也不適應雨中作戰，她僅僅跳過1米90，最終獲得亞軍，瑞典選手特雷加羅以1米94獲得冠軍。



■英國三級跳選手菲爾斯勁壓大熱門獲得冠軍。

都靈紀念賽羅伯斯輕鬆奪冠

意大利都靈舉辦名為「第12屆內比奧羅紀念賽」的田徑賽事，該比賽是為了紀念99年去世的前國際田聯主席內比奧羅先生。男子110米欄現世界紀錄保持者、古巴名將羅伯斯（見圖）在逆風的天氣狀況下發揮出色，他以13秒23的成績獲得男子110米欄冠軍，贏得他在今年室外賽季的四連勝。

2008年（13秒28）和2010年（13秒08），當時下午天降大雨，雖然晚間轉成多雲，但空氣濕度依然很大，而且場地也比較濕滑，比賽當時風速則為逆風每秒0.5米。由於對手不強，羅伯斯一開始沒進入狀態，起跑稍慢的他沒有確立前三欄優勢，但在後半程羅伯斯瘋狂提速，比賽懸念就此終結。賽後羅伯斯說：「比賽前有點緊張，出發夠糟糕，好在後半程跑得好多了。我對這個成績還是有些失望，可能和我這些天着重訓練而不是強調比賽有關。無論如何，我很高興能在都靈比賽，這是一座給我帶來幸運的城市，比賽氣氛一直很好。」

這是羅伯斯第三次在該項賽事上贏得冠軍，前兩屆分別是在

魯域斯基彈占韋兩人幼稚



■小牛主將魯域斯基與韋兩人幼稚。

小牛當家球星魯域斯基11日針對熱火兩大「巨頭」占士和韋迪搞笑模倣他咳嗽、捂嘴的舉止進行了回擊，稱他二人「幼稚」、「無知」。

9日在總決賽第五場比賽熱身前，占士和韋迪在走出賽館前當着記者面，雖未提魯域斯基的名字，但明顯在模倣這位德國人在第四場比賽時咳嗽和用球衣捂嘴的動作。魯域斯基因感冒發燒逼近39攝氏度，

並因此引起鼻竇炎。帶着高烧，他參加了第四場比賽，並為本隊獲勝起到關鍵作用。在魯域斯基休息時，電視鏡頭不斷顯示着他咳嗽、用球衣和毛巾捂嘴和用紙巾擦鼻子的動作。

「我想，這有點幼稚，有點無知，」魯域斯基當天在被問到如何評價「占、韋」兩人的模倣時說，「我在這個聯賽呆了13年，還從來沒有假裝受傷或者患病。」

熱火還有戲嗎？ 羅賓遜當街小便被傳喚出庭

今年的總決賽被認為是NBA史上最競爭最為接近的總決賽之一，而未被看好的小牛先拿到賽點令絕大多數NBA專家大跌眼鏡。那麼，擁有「夢幻三巨頭」的熱火奪冠還有戲嗎？從總決賽歷史資料看，熱火戲不大。因為此前總共26次總決賽在戰成2平後，第五場的勝者19次笑到了最後，獲勝率在七成之上。自1985年總決賽主客場賽制改為2-3-2以來，只有湖人和火箭兩隊三度在2:3落後絕境下得以翻盤。最近的樣板是，去年總決賽被塞爾特人逼到絕境的湖人在回到主場後連贏第六、七場，捧走了金盃。本屆總決賽各場次比之接近在NBA史上並不多見，如第二、三、四場分差只有3分，說明全場勝負只在一兩球之間。有統計顯示，在NBA佔有主場優勢的球隊平均每場「白得」2.5分，其功勞並不是主隊打得比在客場更好，而是來自裁判面對主場瘋狂球迷下意識的哨聲。因此，要把主場優勢考慮其中，那麼手握第六和第七場主場優勢的熱火完全有機會複製去年湖人奪冠那一幕。可以說，主場優勢已成為熱火的救命稻草。



■「灌籃王」羅賓遜當街小便被檢控。

NBA灌籃大賽史上首位「三冠王」羅賓遜10日因在紐約市郊外的人行街上小便被警察帶回警察局接受處理。據警方介紹，羅賓遜三更半夜在一家書店前的人行道上撒尿。警察把這位現效力於雷霆的後衛帶到了警察局，並給他簽發了出庭傳喚書，令他6月22日出庭。通常，這一舉止會被處以50美元的罰款。羅賓遜當天在自己的微博上道歉說，他犯了一個「愚蠢的錯誤」，並表示今後不會再犯此類錯誤。



■陳振興在亞洲賽得第五名。

亞洲山地車賽陳振興得第五

香港文匯報訊 6月12日在江蘇省蘇州市太湖舉行的2011年亞洲山地車錦標賽，香港隊陳振興獲得第五名。日本隊YAMAMO Kohe和HIRANO Eiya分別獲得冠軍。中國隊童偉松和段志強分別獲得第三和第四名。香港隊陳振興獲得第五名。

獲得一個參加倫敦奧運會的資格。日本隊和中國隊各獲得一名名額。

印尼星卡拉賽 港隊居亞

12日印尼星卡拉賽進入第7站分站，賽段分為上午A賽段，下午B賽段兩個階段，中間區隔1小時。在上午的賽段中，香港隊的蔡其皓與伊朗3名運動員突出主車群獲得分站第三名。張敬樂和郭灝遠處在第二小組衝刺，落後張敬樂小組3分鐘。香港隊團體成績獲得分站第二名。在下午進行的B賽段70公里的比賽中，主車群集團衝刺，香港隊運動員沒有進入前三名。經過7天9個賽段743.5公里的角逐，香港隊察其皓獲得總成績第四名。香港隊團體總成績獲得亞軍。

此次亞錦賽國家排列前二名的隊伍將會